Ahóój prázdniny

Tak se jmenovala další z akcí, kterou 28. srpna 2004 uspořádala místní organizace Sboru dobrovolných hasičů pro děti, které se již navrátily domů z letních prázdnin.

Začátek byl ve 13.00 hod. v hasičské zbrojnici, kde byly pro všechny zájemce připraveny ukázky techniky, kterou při své práci používáme, každý si také mohl prohlédnout naši cisternu CAS 25 Š706, čehož využili především kluci. V klubovně byly pro návštěvníky připraveny videoklipy z činnosti kosteleckých hasičů a také mnoho fotografií, ať již ty klasické ve fotoalbu, nebo elektronické v počítači.


Každý návštěvník se na připravených informačních panelech z velkého množství ilustrativních obrázků a doprovodných textů dozvěděl základní důležité informace nejen o práci hasičů, ale také o zásadách správného chování a možných nebezpečích jak doma, ve škole a v jiných budovách, tak také i venku, v lese nebo třeba na poli. O tom, jak si každý tyto informace zapamatoval se mohl ihned přesvědčit při putování k Labi. Po cestě jsme připravili 4 stanoviště, kde děti odpovídali na vylosované otázky právě z hasičské problematiky a za své odpovědi pak byl každý odměněn nějakou sladkostí Děti prokázaly, že jejich znalosti jsou na velmi dobré úrovni a naprostá většina odpovědí byla správná..


Po příchodu k Labi si každé dítko na připraveném ohni opeklo špekáček. Poté se už všichni  se zájmem věnovali ukázkám práce s vodou a hlavně na vodě. Své umění na Labi předvedl člun říční policie z Nymburka, v činnosti se předvedla hasičská vozidla místních hasičů i dobrovolných hasičů z Neratovic, každý si také mohl prohlédnout vybavení profesionálů z Mělníka, kteří kromě cisterny s sebou přivezli také speciální protiplynový automobil. Naši kolegové z Káraného, s již nám dobře známým obrněným transportérem  OT-64 v hasičské úpravě, předvedli že i tak velké a težké vozidlo je schopno docela dobře plavat na vodě. Svoje umění předvedlo také vznášedlo, které se ukázalo jako obojživelník schopný pohybu na suchu i ve vodě. 

S velkým ohlasem se také setkalo vození dětí po řece na nafukovacím motorovém člunu. Nakonec si zájemci vyzkoušeli jaké to je stříkat vodním dělem z cisterny.
Celé odpoledne se vydařilo, počasí nám přálo a  podívat se na nás přišlo mnoho dětí i dospělých. Děkujeme všem účastníkům a již se těšíme na společné shledání při nějaké příští akci, kterou budou místní hasiči pořádat.
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