Výroční valná hromada SDH Kostelec nad Labem

konaná dne 16. ledna 2009 od 19:00

Zpráva o činnosti
SDH Kostelec nad Labem za rok 2008
Jako již tradičně, úvodem je třeba všem členům poděkovat za odvedenou obětavou práci. Rok 2008 byl pro náš sbor rokem velmi výjimečným. Celý rok byl ve znamení historického výročí 130 let od založení našeho sboru. No a protože sborů s takto dlouhou tradicí není v naší republice mnoho, rozhodli jsme se toto pěkné výročí důstojně oslavit. A tak kromě již tradičních aktivit, popularizujících práci dobrovolných hasičů, nám přibylo
i několik akcí, které se především vztahovaly právě k našemu výročí.
Vedle již tradičně pořádaného Dětského dne, Rozloučení s prázdninami pro nejmenší
a naší účasti na setkání Kostelců, tentokrát v Kostelci nad Orlicí, jsme pořádali další akce, které pro náš sbor nebyly v minulosti na denním pořádku. Jako součást oslav 130. výročí od založení sboru to bylo prověřovací námětové cvičení. V budově místní ZŠ jsme si ve spolupráci s HZS Neratovice a SDH Všetaty vyzkoušeli ztížené podmínky zásahu. Dále jsme se také zapojili do výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí. Děti z mateřské školky i ze základní školy pro nás namalovali mnoho obrázků s hasičskou tématikou. Vybraní jedinci dosáhli i velmi dobrého umístění v okresním kole.

Vyvrcholením našich oslav pak byla sobota 26. července, kdy jsme si slavnostním shromážděním připomněli pro nás historické datum 28. července 1878, kdy proběhla
1. zakládající schůze SDH v Kostelci nad Labem a odpoledne vyplněné netradiční soutěží požárních družstev sborů z nedalekého okolí včetně, které se účastnili také naši kamarádi z Kostelce na Orlicí – Skála. Celý den pak vyvrcholil společným posezením v naší hasičárně. 
Veškeré podrobnosti o všech pořádaných akcích, zásazích jednotky a komplexní činnosti sboru včetně fotodokumentace lze nalézt na naších pravidelně aktualizovaných webových stránkách http://www.sdh-knl.tym.cz/.

Ohledněme se tedy v několika hlavních bodech zpět za uplynulým rokem:

1) Zásahová činnost
2) Mimozásahová činnost sboru: 

a) veřejná činnost a popularizace sboru

b) obnova zbrojnice

c) údržba techniky včetně nákupu zásahových prostředků

3) Absolvovaná školení

4) Hodnocení roku 2008
ad 1)

Zásahová činnost 

Celkem byla zásahová jednotka povolána ke 30 výjezdům. K těm nejdůležitějším v roce 2008 zcela jistě patřila 1. března aktivní účast na odstraňování následků ničivého vichru Emma, 2. května požár stájí cirkusu Berousek v Bášti, 19. června prověřovací cvičení v prostorách místní ZŠ nebo 12. září pomoc při největším letošním požáru ve středočeském kraji v závodě Akumy Mladá Boleslav. Podrobnosti k jednotlivým zásahům jsou mimo jiné uvedeny na našem hasičském webu ( http://www.sdh-knl.tym.cz/ ) a v příloze této zprávy. 
Stručnou informaci o výjezdech uvádí následující tabulka:

	příčina výjezdu
	počet výjezdů
	poznámka

	Planý poplach
	0 x
	-

	Požár
	23 x
	Mratín – dílna domku, výrobní závod AKUMA Mladá Boleslav, černá skládka Jiřice, požár stájí v Bášťi, požár trávy ……

	Nehoda vozidla
	0 x
	-

	Technická pomoc
	6 x
	transport imobilního pacienta, asistence při vytažení automobilu z Labe, odstraňování spadlého stromu, odstraňování utrženého oplechování střechy, odstraňovaní následků vichru Emma…

	Povodně
	0 x
	

	Námětové cvičení
	2 x
	ZŠ Kostelec nad Labem a Styrotrade v Čakovičkách

	Celkem
	30
	


Při zásazích nedošlo k žádnému zranění člena, což je mimo jiné i důkazem toho, že všichni členové jednotky své úkoly plní svědomitě a pečlivě. 
Děkujeme za pomoc a součinnost všem jednotkám SDH a profesionálním družstvům s nimiž jsme se na zásazích podílely. 
ad 2a)  
Veřejná prospěšná činnost a popularizace sboru
 především jsme se soustředili na následující akce:

průběžně
- asistence na plesech (Myslivecký ples, Městský ples a Šibřinky)

29.3

- Domažlice – výstup na věž (Radim Zurynek, Fanda Švandrlík, Karel Cerha, 
   Jarda Hon a Milan Valášek )

15. 4.

- výtvarná soutěž Požární ochrana očima dětí

30. 4. 
- asistence při pálení Čarodějnic
17. 5.
- pochod Praha - Prčice
31. 5.
- Dětský den (ukázka techniky, 173 dětí v rámci soutěží)
14. 6.
- účast na setkání Kostelců v Kostelci nad Orlicí
21. 6.
- účast na dni IZS v Zárybech (Tatra, Avie s vozíkem)

26. 7.
- oslava 130. výročí založení sboru
30. 8
- rozloučení s prázdninami (ukázka techniky, 100 dětí v rámci soutěží)
6. 9.
- účast na oslavách 125 let SDH v Neratovicích
28. 10.
- účast na kladení věnců ke Dni vzniku samostatného československého státu

28. 11.
- zajištění občerstvení při rozsvěcení Vánočního stromu města

29. 11.
- výroba adventních věnců pro DPP

ad 2b) 
Obnova požární zbrojnice 
Celá zbrojnice včetně technických prostor, klubovny a garáže byla počátkem letních prázdnin vymalována (4. - 5.7.), byly dokončeny regálové plochy v technických prostorech pro PHM, maziva a technický materiál.  Ve garážovém stání pro CAS-32 T148 byla nově vybetonovaná podlaha, opraveny vjezdy, natřeny a zatepleny vjezdová vrata. Byly nakoupeny nové fošny k zakrytí montážní jámy. Z důvodu získání většího prostoru pro přibývající techniku v garáži bylo instalováno zdvihací závěsné zařízení pro uložení motorového člunu
u stropu garáže. V závěru roku Jarda Houdek vyrobil další regály ve skladu u vchodu. V klubovně pak máme novu skříň, díky níž jsme získali nejen dostatečné místo pro kancelářské vybavení, ale i důstojnější prostor pro prezentaci všech doposud vybojovaných pohárů a dalších pamětihodností.
ad 2c)

Údržba techniky včetně nákupu zásahových prostředků

Zásahová vozidla jsou především díky starostlivé péči Pepíka Vága a Pavla Adama staršího, ale i ostatních členů, pravidelně udržována a jsou způsobilá provozu. Svépomocí jsme si vyrobili multifunkční přepravní vozík pro přepravu buď motorového člunu nebo po instalaci bočnic k přepravě nejrůznějšího materiálu zejména při námi pořádaných akcí. Výměnné nástavby byly kompletně svařeny, natřeny včetně celého vozíku, který byl navíc vybaven novou elektroinstalací.
Na vozidle TATRA 148 CAS 32, byly provedeny následující opravy: 
- z důvodu úniku motorového oleje byly přetěsněny přední prsa motoru

- od května do června pak dostala nový nástřik karoserie

- byla provedena instalace výstražných světel včetně ochranných krytů
- byl proveden nátěr vodní nádrže – bohužel s nevalným výsledkem, v současné době probíhá jeho osdraňování (chybami se člověk učí  :-)

- na nástavbu byly vyrobeny a instalovány držáky na nosiče dýchacích přístrojů

- provedena úprava střešní nástavby z důvodu získání dalšího prostoru pro zásahové vybavení
- dodavatelsky byla také provedena oprava elektroinstalace
PPS 12 byla provedena oprava podávacího čerpadla, oprava a přetěsnění motoru, oprava ovládacích pák – zejména páky vývěvy.
Škoda 706 RTH CAS 25 – jsme provedli přetěsnění víka motoru, převodovky, přídavné převodovky včetně kompletní výměny gufer. Dále bylo provedeno přetažení šroubů hlavy válců a seřízení ventilových vůlí. V Pečkách dodavatelsky provedena oprava zkorodovaného vrchu nádrže a částečně s naší dopomocí se provedla výměna všech původně šoupátkových ventilů za kulové ventily. Byla provedena úprava pro dokonalé uzavírání vodní nádrže včetně usnadnění vypouštění (odkalovací nádrž).

Motorový člun – z důvodu poruchy při Rozloučení s prázdninami byla dodavatelsky provedena oprava motoru firmou Petra Šefra.

Dále jsme zakoupili nové hadice B75 a C52 a do dílny pak GOLA sady a sadu závitníků.

Z krajské dotace, kterou jsme obdrželi těsně před koncem roku, byly nakoupeny 4 ks masky Sari k dýchacím přístrojům a jedna nová tlaková láhev v částce 22.000,- Kč. Dále bylo v roce 2008 nakoupeno vybavení pro R. Wimmera (zásahový oblek DEVA, helma PAB FIRE, boty, rukavice).

ad 3)

Absolvovaná školení

Členové jednotky se pravidelně účastnili interních školení pod vedením velitele jednotky.
Dále jsme úspěšně absolvovali následující školení: 
· 22.3. výcvik s motorovou pilou
· preventivní zdravotní prohlídky všech členů výjezdové jednotky
· interní školení v rámci zásahové jednotky v rozsahu 40 hodin / člen (obsah: hasební taktika, pohyb v neznámém prostoru, koordinace zásahových složek, novela pravidel silničního provozu atd. 

· 2 členové získali nově ŘP pro nákladní automobily

ad 4)

Hodnocení roku 2008

V současné době má sbor celkem 28 členů, z toho je 17 členů zásahové jednotky obce. Členský kádr se v minulém roce rozšířil o dva nováčky – Romana Wimmera a Michala Sochůrka. Na členských schůzích jsme se sešli celkem 7x, na výborových pak 11x. V rámci činnosti sboru bylo v minulém roce odpracováno celkem téměř 2500 brigádnických hodin (hlavně na údržbě techniky a hasičárny)
Náš upřímný dík patří nejen městskému úřadu v Kostelci nad Labem za jeho tradiční významnou podporu naší činnosti, ale i našim četným sponzorům, za které jmenujme zejména následující: Antonín MATEK – řeznictví, uzenářství, Antonín MACH, Miloš FEIGL, Václav TUHÁČEK, Libor PUJMAN, Vladimír TĚŠÍNSKÝ, SKÁLA – RůŽIČKA, F & N dodavatelé, s.r.o., VLASTIMIL KLABÍK – mezinárodní kamionová doprava, KroMo Brandýs, s.r.o., Srbová Vlasta – penzion JOSEF, Miloslav Šorm – EKOCHEM cosmetics.


Závěrem nezbývá, než konstatovat že rok 2008 nás i přes drobné spory
a nedorozumění (jak už to ostatně bývá) zastihl ve vynikající kondici a nezbývá si než přát abychom ve stejné „formě“ pracovali i v roce 2009. 
výbor SDH Kostelec nad Labem
Příloha zprávy: Podrobný přehled zásahů za rok 2008
30.11. Jiřice - pomoc ZZS

Jednotka byla vyslána na technickou pomoc do sousední obce. Jednalo se o transport pacienta postiženého zdravotní indispozicí z rodinného domku do vozidla ZZS.

DA12 + 5 členů JSDH

23.11. Mratín - požár dílny v rodinném domku

Jednotka po příjezdu na místo události prováděla za použití dýchacích přístrojů rozebírání trámů a části dřevěné stropní konstrukce v prostoru dílny a garáže. Po lokalizaci požáru jsme se vrátili zpět na základnu.

CAS 32 + 3 členové JSDH

19.11. Čakovičky - požár výrobního haly Styrotrade (prověřovací cvičení)
Jednotka vyslána SOIS Mladá Boleslav k požáru haly výrobního závodu Styrotrade
v nedalekých Čakovičkách. Po příjezdu namísto nám bylo velitelem zásahu sděleno, že se jedná o taktické prověřovací cvičení. Naše "Máňa" zřídila čerpací stanici vody z požární nádrže v obci a "Matýsek" zajišťoval kyvadlovou dopravu vody. Po ukončení cvičení proběhla prohlídka výrobních hal.

CAS 32, CAS 24 + 6 členů JSDH

12.9. Mladá Boleslav - požár výrobního závodu Akuma

V odpoledních hodinách vypukl velký požár výrobních prostor. Na místo bylo povoláno velké množství jednotek s cisternami a to i z okolních krajů. Do Boleslavi tedy odjela i naše "Máňa", aby pomáhala dodávat vodu na požářiště.

CAS 32 + 3 členové JSDH

12.9. Čečelice - požár stohu

Jednotka povolána prostřednictvím SOIS k požáru stohu u nedaleké vesnice Čečelice. Na místě již zasahovali příslušníci HZS, provedli jsme tedy doplnění vody a vrátili se zpět do Kostelce.

CAS 32 + 3 členové JSDH

1.9. Kostelec nad Labem - Jiřice - černá skládka

Na výzvu SOIS jednotka vyjela k požáru černé skládky pneumatik mezi obcemi Jiřice a Nová Ves. Po příjezdu na místo zde již zasahovali příslušníci HZS Neratovice. Požár již byl zlikvidovaný, tak po dohodě s velitelem zásahu jsme se vrátili na svou základnu.

Technika CAS 25 + 4 členové JSDH

14.8. Dřísy - požár trávy

Jednotka vyslána SOIS Mladá Boleslav k požáru trávy podél železniční trati mezi obcemi Dřísy a Ovčáry. Po příjezdu namísto události jsme byli velitelem zásahu vysláni na průzkum. Nebylo nalezeno žádné ohnisko požáru, jednalo se o planý poplach.

Technika CAS 32, CAS 25 + 8 členů JSDH

30.7. Horňátky - polní požár

Jednotka vyslána SOIS na požár pole u obce Horňátky. Po příjezdu na místo události velitelem zásahu ponechána jako záloha.

Technika CAS 32 + 3 členové JSDH

6.7. Kostelec nad Labem - Rudeč

Jednotka na žádost SOIS vyjela k požáru travního porostu u pravého břehu Labe. Po příjezdu na místo jsme tvořili zálohu pro doplňování vody.

Technika CAS 25 + 5 členů JSDH

23.6. Kostelec nad Labem - Kopa

Jednotka vyjela k požáru černé skládky v prostoru Kopy. Likvidace provedena jedním C proudem.

Technika CAS 25 + 2 členové JSDH

23.6. Kostelec nad Labem - Jiřice - černá skládka

Požár oznámen J. Houdkem. Po oznámení na SOIS jednotka vyjela na místo a pomocí jednoho C proudu požár zlikvidovala požár černé skládky opět u Jiřického nádraží.

Technika CAS 32 + 2 členové JSDH

19.6. Kostelec nad Labem - požár v ZŠ (prověřovací cvičení)

Ředitelka ZŠ ohlásila veliteli jednotky požár ve školní dílně.Po ohlášení na SOIS provedeno vyhlášení poplachu pomocí svolávací sirény. Po příjezdu na místo proveden průzkum
a zjištěno, že se jedná o prověřovací cvičení. Jednotka zasahovala jedním C proudem za použití dýchacích přístrojů, prováděno nucené odvětrání přetlakovým ventilátorem. Na pomoc povolány podle poplachového plánu jednotky HZS Neratovice a SDH Všetaty. Závěrem proběhlo vyhodnocení cvičení ze strany velitele stanice HZS Neratovice p. Zbyňka Štajnce

Technika CAS 25, DA 12 + 8 členů JSDH

10.5. Kostelec nad Labem - Jiřice - černá skládka

Jednotka byla SOIS opět vyslána do Jiřic k požáru černé skládky. Po příjezdu na místo jsme byli ponecháni jako záloha, když zde již zasahoval HZS Neratovice

Technika CAS 25 + 7 členů JSDH

3.5. Kostelec nad Labem - Jiřice - požár skládky

Jednotka vyslána SOIS opětovně k požáru černé skládky za nádražím v Jiřicích. Po příjezdu na místo byl požár již zlikvidovaný příslušníky HZS Neratovice.

Technika CAS 25 + 7 členů JSDH

2.5. Bášť - požár stájí

V nedaleké obci došlo k požáru stáje cirkusu Berousek. Velitelem zásahu byla povolána na pomoc i naše jednotka.Po příjezdu byla část jednotky s vozidlem DA12 určena na likvidační práce a osvětlení požářiště. Zásah C proudem z vozidla HZS Neratovice a rozebírání objektu trhacím hákem. Druhá část jednotky s vozidlem CAS 25 nasazena na kyvadlovou dopravu vody z Líbeznice.

Technika CAS 25, DA 12 + 9 členů JSDH

2.5. Kostelec nad Labem - Jiřice - technická pomoc

Po oznámení PČR OOP Kostelec, že se v Jiřicích nachází osobní automobil v korytě Labe vyjela jednotka na místo na monitoring. Na pomoc přivolán HZS Neratovice a proveden průzkum levého břehu v délce cca 500 metrů. Velitelem zásahu na pomoc přivolána potápečská skupina.

Technika DA 12 + 6 členů JSDH

1.5. Kostelec nad Labem - Jiřice - požár skládky

Jednotka vyjela k ohlášenému požáru v prostoru za nádražím v Jiřicích. Jednalo se o zahoření na nepovolené skládce. Před naším příjezdem byl požár již lokalizován příslušníky HZS Neratovice, prováděli jsme tak pouze dokončovací práce.

Technika CAS 25, DA 12 + 10 členů JSDH

27.4. Kostelec nad Labem - požár trávy

Jednotka opětovně vyslána k požáru rákosí na pravém břehu Labe za elektrárnou. Po příjezdu prvního vozidla zásah jednoduchými hasebními prostředky a C proudem.

Technika CAS 25, DA 12 + 11 členů JSDH

26.4. Kojetice - požár skladu slámy

Jednotka vyslána do obce Kojetice k ohlášenému požáru slámy. Po příjezdu na místo hašení C proudem v zakouřeném prostoru skladu za použití dýchací techniky. Vozidlo CAS 25 určeno pro kyvadlovou dopravu vody. Na místo následně povolána DA 12 s přetlakovým ventilátorem k odvětrávání prostor a PPS 12 pro čerpání vody z nádrže v obci Čakovičky. Jednotka prováděla dohašovací práce v prostoru, kam byla nakladačem sláma vyvážena.

Technika CAS 25, DA 12, DP Saturn + 14 členů JSDH

16.4. Mratín - požár administrativní budovy

Na výzvu SOIS jednotka vyjela k požáru skladu v sousední obci. Velitelem zásahu jsme byli určeni pro kyvadlovou dopravu vody. Následně jsme prováděli i dohašovací práce v půdním prostoru jedním C proudem.

Technika CAS 25 + 3 členové JSDH

1.4. Kostelec nad Labem - požár trávy

Jednotka vyslána k požáru rákosí na pravém břehu Labe za elektrárnou. Po příjezdu prvního vozidla zásah jednoduchými hasebními prostředky a D proudem. Řídíme se pokyny velitele zásahu z HZS Neratovice. Druhé vozidlo zasahuje dvěma C proudy.

Technika CAS 32, CAS 25 + 10 členů JSDH

22.3. Kostelec nad Labem - požár skládky

Byl jsme vysláni k požáru skládky na levém břehu Labe u bývalého úvaziště

Technika CAS 25, CAS 32 + 8 členů JSDH

10.3. Mratín - požár trávy

Na výzvu SOIS jsme vyjeli k ohlášenému požáru trávy v příkopu u obce Mratín. Zásah jednoduchými hasebními prostředky a jedním C proudem, spolupráce s JSDH Neratovice.

Technika CAS 25 + 4 členové JSDH

5.3. Kostelec nad Labem, Jiřice - požár kolny

Na žádost SOIS Mladá Boleslav výjezd do Jiřic. Po cestě na místo zásahu jednotka odvolána zpět na základnu, požár byl již lokalizován HZS Neratovice.

Technika CAS 25 + 4 členové JSDH

1.3. Kostelec nad Labem, Brandýská 866 - požár RD

Požár ohlášen naší jednotce místním občanem. Po nahlášení na SOIS vyjíždíme na místo události společně s JSDH Neratovice. po příjezdu průzkumem zjištěno, že hoří v jedné místnosti (kuchyň). Po rozbití okna zasahujeme RHP a jedním C proudem. Po lokallizaci nasazen přetlakový ventilátor k odvětrání místnosti.

Technika CAS 25, DA 12, DP Saturn + 10 členů JSDH

1.3. Tišice - technická pomoc

Jednotka vyjela ke spadlému stromu do obce Tišice. Žádný strom však nebyl nalezen. Při návratu telefonicky hlášen z HZS Mělník spadlý strom na silnici č. 244 u Kopy.Po příjezdu zjištěno, že stromy jsou přes vozovku a do jednoho naboural osobní automobil, posádka bez zranění. Na místo povolána na pomoc JSDH Neratovice.

Technika DA 12, ruční motorová pila + 4 členové JSDH

1.3. Kostelec nad Labem - technická pomoc

Jednotka vyjela do Husovy ulice č.p. 515 na likvidaci oplechování střechy, které ohrožovalo okolí.

Technika DA 12 + 4 členové JSDH

1.3. Kostelec nad Labem - technická pomoc

Jednotka likvidovala s pomocí motorové pily strom spadlý přes vozovku.

Technika CAS 25, ruční motorová pila + 5 členů JSDH

1.3. Kostelec nad Labem - technická pomoc

Jednotka byla vyslána SOIS Mladá Boleslav na likvidaci škod po větrné smršti. Likvidovali jsme spadlé stromy v ulici Neratovická a Brandýská. Dále jednotka likvidovala v areálu cukrovaru TTD Dobrovice spadlé plechy ze střechy fy. NH Logostok a opláštění zásobníků cukru. Spolupracovali jsme i s jednotkou JSDH Neratovice.

Technika CAS 25, DA 12, ruční motorové pily + 9 členů JSDH

17.2. Mlékojedy - požár trávy

Na výzvu SOIS M. Boleslav jsme vyjeli k požáru listí a trávy v Mlékojedech. Při jízdě na místo události byla jednotka odvolána zpět na základnu. Požár byl menšího rozsahu a již byl lokalizován profesionální jednotkou z Neratovic.

Technika CAS 25 + 6 členů JSDH


