Výroční valná hromada SDH Kostelec nad Labem

konaná dne 15. ledna 2010 od 19:00

Zpráva o činnosti
SDH Kostelec nad Labem za rok 2009
Vážené hasičky, vážení hasiči, vážení hosté.

Scházíme se tu dnes, jako každým rokem, abychom společně zhodnotili svoji činnost za právě uplynulý rok, tentokráte ten s pořadovým číslem 2009. 

I když ten právě skončený rok nebyl událostmi tak nabitý, jako rok 2008, přesto jsme toho stihli velmi mnoho.
Ohledněme se tedy v několika hlavních bodech zpět za rokem 2009
1. Kulturní a společenské dění

Vezmeme-li to postupně chronologicky, tak kromě účasti jako požární dozor na místních plesech – mysliveckém, vodáckém a městském, v zimních měsících, první naší společenskou událostí loňského roku byla svatba. 12. února náš „Malý Pepa" na brandýském zámku řekl své „ANO". Šťastnou novomanželkou se mu stala Petra Kačírková a první minuty manželství jim odhoukala naše Máňa.

16. května jsme se v brzkých ranních hodinách sešli v celkovém počtu 20 (členové i se svými dětmi) a společně s dalšími Kosteláky vyrazili prověřit svoji fyzičku na tradiční pochod Praha - Prčice. I když od rána hustě pršelo, když jsme dorazili do Olbramovic, startovního místa trasy, kterou jsme si vybrali, počasí se umoudřilo Čekalo nás nejen 26 km pochodu krásnou českou krajinou, ale i tradiční puchýře a nerváky v podobě hledání zatoulaných dětí. Do cíle jsme však dorazili všichni.
Pěkných jarních dnů bylo v loňském roce pomálu, a tak jsme všichni s obavami očekávali, jaký bude 30. květen, den, na který jsme si naplánovali tradiční Dětský den. Naše rozpaky se však záhy rozplynuly. U zápisu se brzy vytvořila fronta a konečný počet dětí nakonec dosáhl úctyhodných 150, takže opět padl rekord v účasti. Připraveno pro ně bylo 10 stanovišť s populárními dovednostními soutěžemi. Všemi očekávanou závěrečnou pěnu jsme za vydatné pomoci Milana Valáška a další kamarádů z Neratovic, měli sice připravenou, ale vzhledem k počasí jsme váhali, zda ji máme opravdu spustit. Děti si ji však vyžádaly. No a tak si všichni užívali asi metr vysoké pěnové peřiny v barvě modré, žluté, růžové, zelené i bílé.

13 června jsme se účastnili tradičního setkání Kostelců. Tentokrát jsme zamířili do Kostelec nad Vltavou, který se stal místem 18. celorepublikového setkání Kostelců.
Cesta na místo setkání byla dlouhá, zdržela nás páteční ucpaná Praha a nepříznivé počasí. Do kempu Velký Vír, kde jsme byli ubytovaní, dorazili až v podvečer.
V sobotu ráno nás už však na břehu Orlické přehrady přivítalo sluníčko. Po snídaní jsme se tedy přemístili do sedm kilometrů vzdáleného malebného Kostelce a rovnou jsme se připojili ke slavnostnímu průvodu, kde již byli zástupci našeho města v čele s panem starostou. Hasičská soutěž se konala na nedalekém fotbalovém hřišti. Přestože se nás letos zúčastnilo méně než obvykle, protože někteří z nás měli ve stejný čas jiné povinnosti, složili jsme dohromady dvě družstva pro netradiční hasičskou soutěž. Místní hasiči tentokráte připravili malé překvapení. Soutěžní družstvo muselo provést požární útok jak říkáme „po staru," tedy žádné sestavení útočného a dopravního vedení přímo na základně, ale vše hezky do rukou a hadice rozbalovat a sestavovat cestou. Ovšem opět jsme byli „na bedně." Smíšené družstvo žen obsadilo krásné třetí místo a přivezlo za něj domů pohár.
Bohužel ani v loňském roce se naší republice nevyhnuly povodně. Na přelomu června a července se přehnaly hlavně jižními Čechami a severní Moravou. Proto jsme společně s dobráky z Neratovice a z Ovčáry přispěli obci Husinec. Po domluvě s místním starostou jsme nakoupili prostředky na úklid, pitnou vodu a vše jsme jeli osobně předat.
Počátkem letních prázdnin nás také čekali dvě akce. Tou první byla v sobotu 4. července účast na oslavách 120 let od založení Sboru dobrovolných hasičů v sousedních Ovčárech. I tam místní hasiči, jako součást oslav, připravili netradiční sportovní klání. Naše družstvo pěti statečných se vydalo na trať až jako poslední, zrovna když se nad místním rybníčkem snášela dešťová přeháňka. I když se snažili, co jim síly stačily, na přední umístění to tentokráte nestačilo.

 Hned druhý den, 5. července jsme byli pozváni do Mratína, kde tamní Agentura pro Mratín, která je také velice aktivní, uspořádala oslavu na přivítání letních prázdnin. My přispěli několika osvědčenými soutěžemi a za vydatné pomoci neratovických dobráků jsme mratínským dětem „zasněžili“ jejich travnatou plochu u fotbalového hřiště.
Další pravidelnou akcí, kterou každoročně pořádáme, je rozloučení s prázdninami. A tak se 29. srpna na trochu inovovanou trať, která byla lemována 6 soutěžemi, vydalo celkem 111 dětí, což byl opět rekord v účasti. Každé si pak na závěr u Labe mohlo opéci špekáček, kdo chtěl povozil se v motorových člunech nebo si vyzkoušel hasičskou lanovku. Příjemným zpestřením také byla improvizovaná výtvarná dílna.
O posledním zářijovém víkendu se naši zástupci, společně s kamarády z Neratovic a Chlumína, vypravili do partnerského města Neratovic - Radebergu, který leží poblíž Drážďan.
Na místě je čekalo milé přivítání od členů místní jednotky dobrovolných hasičů. Prohlídka jejich hasičárny byla velice zajímavá, jejich vybavení totiž spíše připomínalo profesionální než dobrovolný sbor. Dopoledne pak měli němečtí kolegové připravenu soutěž v klasickém požárním útoku za použití dnes již historické stříkačky PPS8. I přes velkou snahu se bohužel ani jednomu ze tří českých družstev nepodařilo umístit na medailové pozici. Bohatý program pokračoval návštěvou profesionálního hasičského sboru Drážďanského letiště a prohlídkou historického centra. Na druhý den byla připravena exkurze do místního pivovaru Radeberg. V neděli odpoledne jsme pak odjížděli plni nových zážitků a dojmů.

11. října odpoledne se na svět poprvé podíval Matyáš, syn našich „Preclíků“. No a protože Tomáš je hasič každým kouskem svého těla, bylo vše hezky po hasičsku. Malý Matyášek se z porodnice odvážel nazdobenou Máňou a ihned se také stal naším členem.

Koncem října MěÚ pořádal kulturní odpoledne pro důchodce, na kterém kde jsme zabezpečovali občerstvení.

Stalo se již nepsanou tradicí, že se těsně před první adventní nedělí sejdou šikovné ruce všech hasiček a ještě šikovnější ruce našich dětí v hasičárně k aranžování věnců a vánoční výzdoby.  Myslíme i na obyvatele místního domu s pečovatelskou službou. Pro každého obyvatel vyrobíme také nějakou tu vánoční dekoraci. Příjemná nálada celého dne byla podbarvena poslechem vánočních koled, voňavým čajem a svařeným vínem.  
V pátek 4. prosince večer pak na kosteleckém náměstí proběhlo slavnostní rozsvěcení vánočního stromu, kde jsme se opětovně starali o asistenci a občerstvení.
Jarda Hon se v letošním roce stal instruktorem Hasíka na našem okrese. O tom, co je to Hasík nám poví blíže v diskusi. No a v rámci této osvětové činnosti navštívil 25. listopadu Základní školu v Zárybech a ve dnech 18. a 21. prosince pak Základní školu zde v Kostelci, Na besedách se žáky jim přibližoval hasičskou tematiku
No a rozloučení se s rokem 2009 a příchod toho nového, většina z nás pak oslavila opět zde v hasičárně.

2. Činnost zásahové jednotky
Výjezdy
V roce 2009 byla zásahová jednotka povolána celkem ke 22 výjezdům, což je o 8 méně než v roce předchozím. K těm nejdůležitějším patřila v dubnu aktivní účast při hašení velkého stohu slámy v Zárybech, kam jsme jezdili postupně téměř dva týdny. Dále pak 23. července odstraňování následků intenzivní vichřice, která se nad Kostelcem přehnala,  20. srpna pomoc při odstraňování následků ničivého tornáda, které se přehnalo nad Kokořínským údolím. Dvakrát jsme také vyjížděli do sousedního Brandýsa, jednou k požáru autoservisu a těsně před koncem roku pak k požáru truhlářské dílny.

Podrobnosti k jednotlivým zásahům jsou mimo jiné uvedeny na našem hasičském webu ( http://www.sdh-knl.tym.cz/ ) a v příloze této zprávy. 
Stručnou informaci o výjezdech uvádí následující tabulka:

	příčina výjezdu
	počet výjezdů

	Planý poplach
	1 x

	Požár
	15 x

	Nehoda vozidla
	0 x

	Technická pomoc
	3 x

	Povodně
	0 x

	Námětové cvičení
	3 x

	Celkem
	22x


Při zásazích nedošlo k žádnému zranění člena, což je mimo jiné i důkazem toho, že všichni členové jednotky své úkoly plní svědomitě a pečlivě. 
Děkujeme za pomoc a součinnost všem jednotkám SDH a profesionálním družstvům s nimiž jsme se na zásazích podíleli. 
Obnova požární zbrojnice 
Po předloňských intenzivních pracích na rekonstrukci hasičárny, již ten loňský rok v tomto směru nebyl tak hektický. Díky nové podlaze na stání pro Matýska a díky tepelné izolaci celého stropu, však máme zase my i naše technika opět o něco lepší podmínky k naší práci. 
Údržba techniky včetně nákupu zásahových prostředků
Zásahová vozidla jsou hlavně díky starostlivé péči Pepíka Vága a Pavla Adama staršího, ale i ostatních členů, pravidelně udržována a jsou způsobilá provozu. 
Na naší Máně (TATRA 148 CAS 32) byly provedeny následující práce: 
- vyčistění a nový nátěr nádrže na vodu

- montáž ručního plynu
- oprava výfukového potrubí

- výměna motorového oleje
- výměna převodového oleje ve všech ústrojích

- přetěsnění motoru
Matýsek (Škoda 706 RTH CAS 25) se dočkal následujícího:

- montáž čističe motorového oleje

- výměny 2 kusů výpustných ventilů

- výměny motorového oleje

- oprava ruční brzy

Na PPS 12 byla po zásahu v Zárybech vyměněna elektroinstalace ke startéru
Motorový člun dostal nový lodní šroub
Dále jsme zakoupili dle potřeby osobní ochranné prostředky a drobné vybavení dle aktuální potřeby.
Absolvovaná školení

Členové jednotky se v rámci svých možností účastnili interních školení pod vedením velitele jednotky, které byly zaměřeny především na hasební taktiku, pohyb v neznámém prostoru, koordinaci zásahových složek, atd. Dvakráte jsme navštívili specializované polygony pro výcvik s dýchací technikou. V březnu v Neratovicích a v listopadu pak u hasičů z pražského metra. 

Dále jsme také úspěšně absolvovali následující školení: 
· pravidelné každoroční cyklické školení velitelů, pořádané HZS Mělník tentokráte v červnu ve Klích
· pravidelné každoroční školení cyklické školení strojníků, pořádané HZS Mělník, v listopadu
· 2 členové, Láďa Kučera a Roman Wimmer, získali nově osvědčení pro práci s dýchací technikou
· 7 členů se nově stalo držitelem osvědčení Vůdce malého plavidla

· v prosinci si všichni držitelé osvědčení na obsluhu morových pil prodloužili svoji kvalifikaci

· všichni nositelé dýchacích přístrojů absolvovali preventivní zdravotní prohlídky

V roce 2009 jsme se také účastnili celkem tří taktických prověřovacích cvičení:
23. června to bylo cvičení, jehož účelem bylo nacvičit zásah na vodní hladině, kdy došlo k zamoření Labe ropnými látkami. Jednotka spolupracovala na instalaci norných stěn, zachytávání ropných produktů na vodní hladině a jejich likvidaci.

Hned první zářijový den jsme se zúčastnili technického výcviku plnění letecké techniky z vozidel CAS. 

18. listopadu pak prověřovací cvičení, které simulovalo požáru výrobní haly v areálu firmy Styrotrade v Čakovičkách.
Reprezentace jednotky:
Jarní zkouškou fyzičky byla pro některé z nás 9. dubna soutěž ve výstupu na domažlickou věž. Zdolat skoro dvě stě schodů věže na náměstí v Domažlicích „v plné polní“ s patnáctikilovou zátěží v podobě dýchacího přístroje a hadice si troufli Fanda Švandrlík, Radim Zurynek, Radek Vojtěch a Jarda Hon

V sobotu 12. září se pak Radim s Fandou po roční pauze opětovně zúčastnili dalšího klání „železných“ hasičů. Zamířili do Liberce na 9. ročník „Memoriálu záchranářů z Manhattanu". Se ctí zvládli jak silový víceboj, tak v plné výstroji s nasazeným dýchacím přístrojem, hadicí a lanem 458 schodů a převýšení více než 80 metrů.
3. Závěrečné hodnocení roku 2009
V současné době má sbor celkem 28 členů, z toho je 17 členů zásahové jednotky obce. Členský kádr se v minulém roce rozšířil o dva nováčky – v lednu o Martinu Preclíkovou a v říjnu pak se naším členem stal ten nejmladší, právě narozený Matyáš Preclík. Dva členové, Miloš Adam a Jirka Klobása, své členství ukončili. Na členských schůzích jsme se sešli celkem 6x, na výborových pak 4x. V rámci činnosti sboru bylo v minulém roce odpracováno celkem téměř 1200 brigádnických hodin (a to hlavně na údržbě techniky)
Veškeré podrobnosti o všech pořádaných akcích, zásazích jednotky a komplexní činnosti sboru včetně fotodokumentace lze nalézt na našich pravidelně aktualizovaných webových stránkách http://www.sdh-knl.tym.cz/.
Náš upřímný dík patří již tradičně městskému úřadu v Kostelci nad Labem za jeho významnou podporu naší činnosti. Zvláště nyní, kdy se ve všech oblastech šetří a na každém kroku se setkáváme se slovíčkem krize, je stálá podpora hasičů ze strany vedení města o to cennější a my si jí velice vážíme.

Vážené sestry a bratři, vážení hosté. Dovoluji si závěrem konstatovat, že na to, co se nám v právě skončeném roce 2009 podařilo, můžeme být všichni právem hrdí. I přes drobné spory a nedorozumění, které se nikdy nikomu, kdo dělá něco, co ho baví, nevyhnou, je náš kolektiv tou správnou partou, která dokáže vždy, když o něco jde, postavit se k tomu zodpovědně čelem. Přeme si tedy, ať nám tato kamarádská parta dlouho vydrží. 
výbor SDH Kostelec nad Labem
Příloha zprávy: Podrobný přehled zásahů za rok 2009
30.12. Brandýs nad Labem – požár truhlárny

Jednotka vyslána SOIS k požáru výrobních prostor. Na místě jsme byli velitelem zásahu určeni na likvidační práce jedním C proudem za použití dýchací techyniky. Vozidla CAS pak pro kyvadlovou dopravu vody na místo zásahu.

CAS 32, CAS 25 + 7 členů JSDH

12.12. Kostelec nad Labem - požár vozidel

Na žádost SOIS jsme vyjeli do areálu bývalého cukrovaru, kde v jedné z hal stručný popis zásahu hořely vraky automobilů. Pomáhali jsme příslušníkům HZS Neratovice s jeho likvidací.

CAS 25, DA 12 + 8 členů JSDH

18.11. Čakovičky - požár výrobní haly

Prověřovací cvičení. Simulace požáru výrobní haly v areálu firmy Styrotrade. Byli jsem určeni k hašení útočným C proudem a dále ke kyvadlové dopravě vody z nedaleké požární nádrže. Po ukončení cvičení byla provedena prohlídka výrobních prostor a seznámení se s možnými riziky.

CAS 32, CAS 25 + 6 členů JSDH

9.11. Brandýs nad Labem - požár budovy

Vyjeli jsme k požáru autoservisu v Brandýse. Velitelem jsme byli určeni na kyvadlovou dopravu vody na místo zásahu a doplňování vozidel HZS Stará Boleslav a JSDH Brandýs. Po lokalizaci požáru jsem se vrátili na základnu.

CAS 32, CAS 25 + 4 členové JSDH

10.10. Kostelec nad Labem Jiřice - planý poplach

Na výzvu SIOS jsme vyjeli opět do Jiřic. Na místě nám bylo velitelem sděleno, že se jedná znovu o neohlášené pálení, proto jsme nezasahovali.

CAS 32, CAS 25 + 6 členů JSDH

29.9. Kostelec nad labem Jiřice - požár slámy

Po příjezdu na místo požáru v Jiřicích nám bylo velitelem zásahu sděleno, že se jedná o neohlášené pálení slámy. Jednotka tudíž nezasahovala a vrátila se na základnu.

CAS 25 + 7 členů JSDH

19.9. Kostelec nad Labem Kopa - požár budovy

Byli jsme povoláni k požáru skladových prostor v areálu Kopa na okraji Kostelce. Za použití dýchacích přítrojů jsme C proudem hasili ohnisko požáru.

CAS 32 + 3 členové JSDH

13.9. Sluhy - požár stohu

Vyjížděli jsme k požáru srohu slámy na okraji sousední obce. Na rozkaz velitele zásahu jsme po lokalizaci ohniska požáru prováděli skrápění suchého okolí požářiště, abychom tak zabránili dalšímu šíření ohně. 

CAS 32, CAS 25 + 10 členů JSDH

20.8. Kokořínský důl - technická pomoc

Stanicí HZS Mělník jsme byli požádáni o pomoc při likvidaci spadlých stromů po větrné smršti v Kokořínskékm údolí. Po ohlášení se SOIS a příjezdu na místo jsme byli určeni na pročištění komunikace směrem na Kaninu. Po likvidaci a odklizení stromů jsem se vrátili na základnu.

DA 12 + 3 členové JSDH

17.8. Přívory - požár trávy

SOIS Mladá Boleslav jsme byli vysláni k požáru travního porostu v obci Přívory. Po příjezdu na místo již byl požár lokalizovaný jednotkou ze Všetat, proto jsme se po dohodě s velitelem zásahu vrátili na základnu.

CAS 32 + 2 členové JSDH

23.7. Kostelec nad Labem - živelní pohroma

Po krátké intenzívní vichřici jednotka odstraňovala popadané stromy v Kosteleci nad Labem a blízkém okolí.

CAS 25, DA 12 + 6 členů JSDH

18.7. Kostelec nad Labem - technická pomoc

Starosta obce oznámil jednotce spadlý strom v ulici Na Pískách. Po ohlášení na SOIS jsme provdli rozřezání a odklizení stromu mimo komunikaci.

CAS 24 + 3 členové JSDH

13.7. Kostelec nad Labem Jiřice - požár trávy

Byli jsme povoláni k požáru trávy a černé skládky v Jiřicích. Použili jsme C proud a po likvidaci jsme se vrátili na základnu.

CAS 32 + 4 členové JSDH

23.6. Kostelec nad Labem Jiřice - únik nebezpečných látek

Taktické cvičení, jehož účelem bylo nacvičit zásah na vodní hladině, kdy došlo k zamoření Labe ropnými látkami. Jednotka spolupracovala na instalaci norných stěn, zachytávání ropných produktů na vodní hladině a jejich likvidaci.

CAS 32, DA 12 + 6 členů JSDH

2.5. Lhota - požár lesního porostu

Na výzvu SOIS jsme vyjeli do obce Lhota k požáru lesního porostu. Velitelem zásahu byla naše Máňa určena pro kyvadlovou dopravu vody u blízkého jezera.

CAS 32 + 3 členové JSDH

27. 4. Kostelec nad Labem - požár trávy

Tentokráte jsme byli povoláni k požáru trávy v blízkosti Letné. Hasili jsme C proudem a po likvidaci jsme se vrátili na základnu.

CAS 32 + 3 členové JSDH

26.4. Záryby - požár stohu

Opětovně jsem byli povoláni do Záryb, kde se díky větru znovu rozhořely zbytku stohu. Hasili jsme C proudem a Máňa kyvadlově vozila vodu. Po likvidaci jsme se vrátili na základnu.

CAS 32, CAS 25 + 6 členů JSDH

24.4. Kostelec nad Labem Rudeč - požár chaty

Na výzvu SOIS jsme vyjeli do chatové oblasti v Kostelci, kde byl nahlášen požár. Průzkumem na místě jsme zjistili, že se jedná o požár přístřešku na zahradní nářadí. Za použití dýchací techniky jsem zasahovali proudem C. Po likvidaci jsme se vrátili na základnu.

CAS 32, CAS 25 + 6 členů JSDH

16.4. Záryby - požár stohu

Na výzvu SOIS jsem opětovně vyjeli do Záryb, kde stále ještě hořely zbytky stohu slámy. Zasahovali jsem prodem C a po vyčerpání vody z cisterny jsme se na příkaz VZ vrátili na základnu.

CAS 32 + 3 členové JSDH

13.4. a 14.4. Záryby - požár stohu

Jednotka vyslána SOIS k požáru stohu do sousední obce Záryby. Vyjeli jsme s veškerou dostupnou technikou. CAS 32 byla velitelem zásahu určena pro kyvadlovou dopravo vody, CAS 25 bylo určeno na hasební práce 2x proudem C. DA 12 vyslána k řece Labe k vytvoření čerpací stanice pro kyvadlovou dopravu vody. Ve večerních hodinách jsme pak používali svtělnou rampu k osvětlení čerpací stanice. Zásah byl přerušen a druhý den v ranních hodinách jsem se vrátili a pokračovali likvidačními a hasícími pracemi po celý den až do pozdních večerních hodin.

CAS 32, CAS 25, DA 12 + 13 členů JSDH

28.3. Kostelec nad Labem

V brzkých ranních hodinách jsme vyjeli k nahlášenému požáru křovin u rodinného domku nedaleko benzínové pumpy. Zasahovali jsme jednoduchými hasebními prostředky.

CAS 32 + 4 členové JSDH

